
最新我爱班集体班会教案 小学感恩班
会(大全5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。怎样写教案才更能起到其作
用呢？教案应该怎么制定呢？下面是我给大家整理的教案范
文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

我爱班集体班会教案篇一

1.情感目标：通过此次主题班会增进同学与家长的感情。

2.认知目标：让同学在点滴中体谅父母的良苦用心，在每一
件小事中感悟父母的养育之恩。

3.行为目标：在今后的生活中，对父母多一份理解与关爱，
用实际行动回报父母。

二、班会时间：

三、班会地点：三(2)班教室

四、活动过程：

齐唱歌曲《感恩的心》

c：.开场白：我们在这里想想童年，忆忆往事，那些童年琐事
中，我们与父母的欢笑也随着日子慢慢流逝。

c：今天我们借助这节课，来谈谈我们与父母间的亲情。

cy：五(2)班“算算亲情帐，感知父母恩”主题班会现在开始。



y：20__年度，感动中国十大人物的田世国用自己的行动回答
了这个问题，让我们来听一个故事，感动中国之爱的力
量。(观看视频。)

发放资料 田世国之母

全家争献肾，孝心骗老母

田世国是山东枣庄人，一直从事律师工作，6年前到广州发展。
去年3月，住在枣庄老家的母亲被医院诊断为尿毒症晚期，田
世国在广州得知后，和弟弟妹妹拿出所有积蓄并借了一大笔
钱，使母亲得以靠每星期两次的透析来维持生命。

20__午9月27日早上5时，田世国搀扶着病重的母亲来到上海
中山医院.并定于9月30日做肾移植手术。

所有的护士、病人全被田世国的孝举所感动，都小心翼翼地
帮他瞒着母亲。田世国和弟弟妹妹决定，要将他捐肾这件事
当成一个秘密，瞒母亲一辈子。

术后田世国

我的肾在老妈体内工作了

20__年9月30日，上海中山医院做了一个非常特殊的手术，山
东汉子田世国在瞒着母亲的情况下，成功地将自己的一个肾
脏移植给身患尿毒症的母亲。

那天早上7点，田世国首先被推进手术室.田世国进手术室前
很乐观，他说：“我终于可以救我妈了，现在就是我妈知道
了也不怕了，再过一会儿，我的肾就要在她的体内工作
了。”连夜赶到上海的妹妹则在一边哭得抬不起头来，弟弟
妹妹甚至不敢到手术室门口等候，因为他们怕母亲瞧出破绽
而在最后时刻拒绝手术。



手术从早上8点一直持续到下午1点50分，据主持手术的复旦
大学附属中山医院泌尿外科主任医师朱教授讲，9月30日做肾
移植手术的有四个病人，但老太太是恢复最快的，手术当天
就排尿800o毫升，第二天就可以坐起身来高声喊小儿子
去“睡会儿觉”，连医生都觉得惊讶。而和她同日做手术的
三个病人，有的排异反应很强烈.有的发起了高烧。

朱教授说，虽然田世国捐献了一个肾脏，但这对他日常生活
不会产生太大影响，只要剩下的这个肾脏不生病，就足够维
持身体的需要，但田世国今后的生活将比正常人增加一些风
险，所以必须时刻注意保护这唯一的肾脏。

c：相信大家多少对剧中的田世国为母捐肾一事有所感触吧!

y：在我们同学的家长中也有感动的事存在，首先请__谈谈他
与父母间一件感动的事。

c：我们的生活习惯，我们喜欢什么，不喜欢什么，爸爸妈妈
都清晰记得。我们对父母又了解多少呢?下面我们进入两代人
心连心的板块，测试一下彼此的默契度。

问题：请问你妈妈的生日是什么时候? 9/8

请问你妈妈认为你五官最帅的是哪个? 指生回答。

2. 问题：请问你爸爸喜欢吃什么菜?

请问你爸爸喜欢吃什么水果?

请问你爸爸认为你五官最好看的是哪个?

算一算我们的成长帐

c：成长过程中，父母对我们倾注了许许多多，单是物质方面



就难以计数，接下来就让我们来算算我们的成长帐。

y：参考数据

学生eg：

1.写下三餐需要的钱(提供数据：早餐的牛奶 1元/盒 包子 0。
6元/个 鸡蛋0.4元/只， 午餐2.5元，晚餐3.5元 )

2.一个月一般有30天__12个月__3年=元

3.每月零花50元__12个月__3年=1800元

4.学费__6个学期= 元

5. 合计= 元

c：这仅是我们小学三年的花费，我们看一下黑板，__为我们
算的是郑老师儿子大学4年的开销及工作后能够偿还的时间。

y：相信此时此刻，看了这些数字每个心中都会有一些触动。
接下来我们请__来谈谈感受。

诗歌朗诵

把最美的鲜花献给您，

把最好的祝愿送给您，

把最深情的歌唱给您，

把最真挚的爱留给您。

啊，妈妈，亲爱的妈妈!



您用金色的摇蓝，

编织我人生路上的云霞;

您用一根根五彩线，

绣出我青春锦绣年华;

您教我懂得真善美，

忠于人民，热爱国家。

啊，妈妈，亲爱的妈妈!

日出日落，春秋冬夏，

悠悠岁月染您两鬓霜花;

母爱化作和煦春风，

伴我走遍海角天涯。

世上纵有千般爱，

唯有母爱最博大。

啊，妈妈，亲爱的妈妈。

y：因此我们要学会去体谅父母的用心，理解父母的用情，以
一颗感恩的心在今后的`生活中为父母多一份着想，多一份爱。
回报他们的养育之恩。

c：亲情——我们与父母的爱是我们永恒的主题，下面请同学
每人说一句感恩的话。



尾声

班主任小结：羔羊跪乳、乌鸦反哺，中华儿女孝父母。今天，
我们以一颗感恩的心走进成长岁月中父母为我们撑起的那片
天空，听到、读到父母为我们付出的点点滴滴。我相信，感
动，此时此刻已经洋溢在你们每个人的心间。其实，不是不
知道父母对我们的好，不是不懂得父母对我们的爱，只是有
时我们常常在他们的严厉、刻板、唠叨中遗忘了亲情这个心
底最柔软的角落。也许要直到有一天，我们为人父母了，回
首往昔，才会明白自己今时今日的任性、叛逆与父母为我们
的付出比较起来，是多么的渺小和微不足道。所以说，请记
得这一刻你心中的感动，好好地呵护你心底那个柔软的角
落——亲情的可贵需要我们和父母共同的爱与理解来浇灌，
才能盛开出美丽的花朵。

cy：倡议书

通过此次主题班会，我们要在每一件小事中体谅父母，同时
也要从小事做起，帮助父母洗一次碗，洗一次衣服，扫一次
地，做一件力所能及的事，以减轻父母的负担，增进彼此的
感情。

我爱班集体班会教案篇二

小学主题班会记录(一)

活动时间3月15日活动地点教室年级三年级

活动主题安全记心中

活

动



过

程1、主持人宣布开始，出队旗。

2、 交通安全我知道。

(2)你知道为什么要用到这些交通标志吗?

(3)我的知识最多：比一比谁知道的交通标志最多?请画出来。

(4)展示交流。说说这些标志表示什么?

(5)带学生去学校围墙那看交通标志。

3、 校园安全我注意

(1)故事：在早晨冬跑中，一位同学不小心摔跤擦伤了，怎么
办呢?

处理方法：先用盐水冲洗伤面，再用消毒棉球扶干，而后用
碘酒涂擦伤面，再用酒精球涂擦。轻者不必包扎，重者盖上
清毒纱布包扎。

(2)在学校中要注意哪些安全?

(3)知识问答

选择，并说说为什么?

1. 下课了，不能干什么a、打球b、追赶打闹c、跳绳

2. 哪些东西不准带进校门a、皮球b、三角尺c、利器、易燃物品

3. 哪种行为不对a、跳高、跳远b、攀越围墙、滑楼梯



4. 上下楼梯怎样行a、靠右行b、靠左行c、左右行都可以

问答题

a、早晨跑步时，小林因为天气冷所以两手放口袋里跑，对吗?
为什么?

b、下课了，小林和小明你追我赶的去厕所，这样对吗?为什
么?

处理方法：对轻度的烫伤，可用清洁的油类、酱油或牙膏，
涂抹在伤面上。

备注

活动时间3月1日活动地点教室年级三年级

活动主题争做文明礼仪小学生

活

动

过

程一、活动目的：

1.通过文明礼仪班会课，使学生对文明礼仪有更明确的认识，
体会到文明的重要性。

2.培养学生从现在做起，从自我做起，从 — 点一滴做起，
努力提高自己的文明修养。

二、活动重点：



提高学生对文明礼貌的认识。

三、活动难点：

能适时适地适用文明语言及行为，养成良好的.习惯。

四、活动准备：

1.收集礼貌用语和平时这方面做得好的典型事例。

2. 搜集文明礼貌儿歌、歌曲。

3 .布置中队长组织各小队队员排练有关讲文明、讲礼貌方面
的节目。

五、活动过程：

1.主持人引入主题班会《争做文明礼仪小学生》

2.多种形式展示不文明的行为，如小品、相声等，学生讨论。

3.集体拍手说儿歌。

4.班主任小结。

备注

小学主题班会记录(二)

活动时间4月5日活动地点教室年级三年级

活动主题做个守纪律的学生

活



动

过

程1. 使学生了解守纪律的重要

2. 让学生了解遵守秩序和规则的好处;

3. 培养学生自觉自律的态度;

4.让学生知道作为一个公民的义务和责任。

二.课前准备：

1. 黑板上写好班会主题：做个守纪律的学生;

2. 对班会的节目要适当排练;

三.活动内容：

(一)会题引入。

(二)小品表演：课间休息,组织讨论：从这个小品中，你懂得
了什么?

生活中还有那些违纪现象?

(三).学习中小学生守则

(四).辩论比赛：

2. 准备和讨论： a. 老师在班内选取四至五位学生作为评判;
b. 老师将余下学生分为正反两方，再在两方里分成数个小组;
c. 老师分别为正反两方选出组长。 d.学生就着自己的立场，进
行讨论与答辩。



3.行为反思： a. 正反双方轮流每组派一代表汇报讨论结果; b.
正反双方组长作总结; c. 评判选出胜方; d. 胜方每人给予精神
鼓励。

3 通过辩论，你明白了什么?(纪律的必要性)辨论的方式各班
主任根据本班情况可以有所不同。

我爱班集体班会教案篇三

1、使学生了解一些用电的安全常识。

2、使学生学会正确、安全的用电。

湿手去碰电器了。你们在家里发生过这样的事吗？

1、安全用电标志

1）你们了解安全用电标志吗？

2）安全用电标志分为颜色标志和图形标志。颜色标志常用来
区分各种不同性质、不同用途的导线，或用来表示某处安全
程度。图形标志一般用来告诫人们不要去接近有危险的场所。

3）红色、黄色、蓝色、绿色、黑色，你们知道都是用来标志
什么的吗？

4）老师结合图片向学生讲解不同颜色标志代表的不同含义。

2、预防触电

1）我们生活中的每一个角落几乎都存在电。你们知道怎样预
防触电吗？

2）师生共同总结用电尝试：家电停止使用时，要拔掉电源插



头；手、脚和身体湿的时候不要触摸电器；不要把手伸进运
转的电风扇、搅拌机和水果榨汁机里等等。

3、触电后怎么办

1）触电后应立即拉下电源开关或拔掉电源插头。

2）迅速拨打电话，你们知道应该拨打什么电话号码吗？

3）如果无法及时找到或者断开电源，应该怎么办？

1、我们经常看到电池，你们说摸电池会触电吗？你们知道这
是为什么吗？

2、今天这节课，你们学到了哪些用电安全知识？

我爱班集体班会教案篇四

一、活动目标

1、通过主题班会，让学生认识红领巾。

2、增强学生对党的思想认同、情感认同，坚定永远跟党走中
国特色社会主义道路的信心和决心。

3、激发学生要爱党爱国爱校的热情，引导学生们在歌颂党和
学校的活动中受到教育、长才干，促进学生勤奋学习、快乐
生活、全面发展。

二、活动准备

1、指导学生说说小英雄的故事。

2、学唱有关歌曲。



3、培训好故事员和活动主持人。

三、活动过程

(欣赏歌曲《少年少年祖国的春天》)

1、甲乙主持人宣布活动进行

主持人(合)：少年少年祖国的春天，正像歌词中说的那样，
我们是祖国的春天，我们是祖国的花朵，我们和祖国一起茁
壮成长!同学们，大家好!二(3)中队《红领巾，飘起来》主题
班会现在开始。

甲：(周海悦)：今天，我们还专门请来了特邀辅导员来参加
我们的活动，大家鼓掌欢迎。

抢答：红领巾!

甲：小小四方角，意义可不小，星火合成旗，队会少不了。
是什么?

抢答：队旗!

乙：队会开始唱，歌声多嘹亮。先烈是榜样，使命记心上。
是什么?

抢答：队歌!

甲：请听《中国少年先锋队队歌》

乙：听，这就是我们少年先锋队的队歌，辅导员握紧拳，党
的号召记心间，“准备着，为共产主义事业而奋斗!”(全班
起立)齐答：时刻准备着。

全班齐答：呼号!(全体齐坐下)



甲：同学们，你们知道红领巾吗?还是让我来告诉大家吧，红
领巾是少先队的标志。她代表红旗的一角，是革命先烈的鲜
血染成的。

乙：今天，我们的党把红旗化作千万条红领巾，让每个少先
队员佩戴在胸前，就是要求少先队员继承红旗事业，让革命
精神代代相传。

甲：同学们，我们现在的幸福生活是革命前辈们用自己的生
命换来的，是中国共产党人团结奋斗换来的，我们的幸福生
活来的多么不容易啊。

乙：是啊，2013年7月1日，我们将迎来中国共产党92周年生
辰，这是一个令人骄傲的日子。

甲：历史的车轮滚滚向前，已近92年过去了，那苦难的岁月
早已不在，可留在我们耳畔的还有那经久不息的赞歌。

6、歌曲联唱

乙：让我们用歌声来缅怀英雄们的丰功伟绩吧!请听合唱《红
星闪闪》。

甲：接下来，请听小组联唱。首先请听第一小组给我们带来
的歌曲《七色光》、第二小组《卖报歌》、第三小组《茉莉
花》、第四小组《我向党来唱支歌》。

乙：中华民族五千年文明史上，无数先辈为了祖国的强盛、
民族的兴旺而前赴后继，奋斗不惜，他们的故事可歌可泣。

7、讲讲英雄的故事

甲：同学们，你们一定知道很多英雄的故事吧!接下来，我们
都来说说英雄的故事。



乙：他们本应拥有美好的童年，但未了革命事业他们却做出
了牺牲，像这样的小英雄值得我们称赞。：请听陈晔给我们
带来的刘胡兰的故事。

甲：是啊，在红领巾的精神鼓舞下，象刘胡兰这样的少年英
雄有千千万万，他们在战争时期，不怕困难，不怕牺牲，为
了新中国的诞生，为了全人类的幸福，和敌人展开顽强的斗
争。

乙：接下来，请听俞思琪、王思瑜给我们带来的故事《我的
弟弟小萝卜头》、《小英雄雨来——夜送鸡毛信》。

甲：为了祖国和人民的解放事业，无数的热血志士献出了自
己宝贵的生命。他们那崇高的革命形象，永远活在我们少年
儿童的心中。他们那不怕牺牲，机智勇敢的精神值得我们好
好学习，好好发扬。

甲：为解放而献出生命的英雄们太多太多了。就让我们用深
情的语言来赞一赞我们心中的英雄吧!(指名回答)

乙：此时此刻，我相信大家和我一样热血沸腾，思绪万千，
仿佛有千言万语要喷薄而出。同学们，你们想不想对革命先
烈们说句心里话。

8、诗歌朗诵《请英烈们放心》

乙：一个个故事，说不完我们的思念;一首首赞歌，说不完我
们的崇敬。是英雄们用美好的青春，用闪光的年华，迎来了
春天，迎来了光明。

甲：同学们，在幸福的今天，我们不应该忘记历史，不应该
忘记这些英雄，也不应该忘记先辈们给我们留下的优良革命
传统。



甲、乙：同学们，让我们一起举起右拳，庄严宣誓。(全班起
立，高举右拳)：牢记历史，领巾向党。奋发图强，振兴中
华!

甲：今天的中队活动已接近尾声，下面我们请特邀辅导员老
师讲话，大家欢迎。

甲、乙：让我们在歌声中结束今天的主题班会。(歌曲《我向
党来唱支歌》)

我爱班集体班会教案篇五

一、活动目的：

2.懂得关心别人、将心比心的人际交往常识；懂得团结互助，
友谊之花才会开放得更加灿烂。

3.促进同学团结，促进学生身心发展。

4.在班集体建设过程中，建立良好的人际关系；培养学生之
间的互帮互助精神，建立集体观念。

二、活动准备：

1.椅子排成圆圈。课室适当布置得轻松欢乐，黑板上写“友
谊在我心中”四个大字，并配些图画。

2.录音机，磁带。

3.课前组织学生收集有关友谊的名言，组织学生排演有关小
品。

三、活动过程：



（一）开场（3分）

甲：一棵茁壮的小树苗，从小要把根扎正。

乙：一个懂事的孩子，从小要有美好的心灵。

甲：集体中怎样生活，乙：同学间怎样相处，（合）：我们
都应该弄懂。

（合）：我们都是集体的一员，有时并不真正清楚自己和集
体的关系。乙：如果人人都自私自利，班里将会冷酷无情。

甲：如果人人都献上一份爱心，班里将会充满阳光。

合：《友谊在我心中 》主题班会现在开始。

甲：同学们，我们都有自己的好朋友，在我们的班会开始前，
请和你的最要好的朋友坐在一起，一起感受我们班会的精彩。
（放《朋友》音乐开场。）

（二）乙：请中队长讲话：（1分）

亲爱的同学们，在学习中，在生活上，我们每个人都可能遇
到困难，都需要别人帮助。所以同学之间要互相帮助，互相
团结。“人心齐，泰山移”。只有为了一个共同目标，大家
团结互助，心往一处想，劲往一处使，才能把事情办好。我
们全班同学在一起生活学习；两年多了，有些成为了好朋友，
有些却没说过几句话，你受同学欢迎吗？你会和同学交往吗？
通过今天的活动，相信大家会对这些问题有一定的了解，一
定会对我们有很大的帮助的。

（三）（乙）：今天，我们的活动就从《三个和尚》的故事
开始吧。（2分）

动画片《三个和尚》片段。



甲：听了这个故事你有什么感想？（请同学回答3--4人）（2
分）

（四）下面请看诗歌表演《团结力量大》

（五）甲：我们在与同学、与朋友的交往过程中，难免会有
一些摩擦。如果不谦让，就会影响团结，影响学习。这个时
候该怎么办呢？请看两个短剧（6分）

（小品1：坐在后面的某位同学，课上向前推桌子挤了你的椅
子，两人你推我挤，打了起来，还撕破了作业本。

小品2：排队集合时后面的同学挤了前面的同学，结果两人大
吵起来。）

会不一样，大家看。。他们来了（短剧中的演员换位，继续
表演。）

乙：“为什么换种想法，换个„位置‟，结果竟会有如此大的
变化呢”（请大家讨论，随意发表意见。）

合：只要我们能多为别人想一想，很多问题或矛盾都很容易
解决的，并且还能增进双方的友谊呢。

（甲）：（2分）

（乙）：我们生活在学校这个大集体中，和同学们朝夕相处，
友谊在我们心中生根、发芽，下面我们来听诗歌联诵——
《真正的友谊》。

乙：一条金色的纽带，把我们一颗颗水晶般透明的心紧紧连
在一起，下面请带着你的朋友来聊一聊。说说你们为什么能
成为好朋友，或朋友之间一些难忘的事，并接受大家的祝福。
（大约3-4对朋友）（3分）



乙：请听歌曲《找朋友》（3分）

（七）甲：身体的接触可以拉近人与人的心理距离，有利于
增进同学间的融洽，对朋友的信任可以对你有很大的帮助，
你对朋友在他最需要帮助的时候给与的点滴相助会对他产生
不能忘却的记忆。生活中、学习中，我们需要的正是这样的
牵手。下面我们进行一个小游戏：信任走。（5分）

（放歌曲《永远是朋友》）

乙：请辅导员老师讲话：（2分）同学们，人的一生有许多感
情是很宝贵的，其中之一就是“友谊”。著名科学家培根说：
“友谊能使快乐倍增，使痛苦减半。”李白也告诉我们，桃
花潭水尽管有千尺深，也不及朋友的情谊深。所以同学们，
请敞开你的心接受友谊吧，请交出你的心珍惜友谊吧，你将
会获得无比的幸福和财富！请记住：友谊之光如同荧光，周
围越黑，显得越亮！祝愿你们和你们的朋友，从现在起能手
拉手，心连心，为创建和谐、美好的班集体做出自己的贡献。
这样我们的班级一定是温暖的，一定是团结的，你也会在这
样的大家庭中快乐地成长，成为人人喜爱的人。！下面老师
有个小小的建议，请我们的同学们换换座位，坐在曾经和你
发生过矛盾或者是经常发生矛盾的同学坐在一起，我们一起
感受一下，这位同学曾经对你有过什么样的点滴帮助，你最
想对他说什么。

（感恩的心，手牵手）（3分）

乙：请来宾讲话。

合：让我们在一曲《友谊地久天长》中结束我们的主题班会。
（齐唱）（2 分）

四、感想



对朝夕相处的住宿班的孩子来说，友谊为主题的班会非常有
实效性。班会上孩子们真挚的话语、动情的倾听，拉近了同
学们之间的距离，化解了曾经的矛盾，更多地想到了他人对
自己曾经的点滴帮助，学会了感恩，让同学们在欢声和笑语
中学会了如何与人相处，明白了理解和宽容是友谊的真谛，
也使学生知道如何积极主动地关心、帮助别人，乐于接近周
围人，做个受大家欢迎的人，与他人建立和谐的人际关系。


